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ABSTRACT 

 

Lucrarea prezentă îşi propune să examineze experienţele şi preocupările fetelor palestiniene 

supradotate din Ierusalimul de Est. Se au în vedere, în mod deosebit, fetele palestiniene cu 

abilităţi înalte din Ierusalimul de Est care trăiesc în condiţii dificile din punct de vedere 

politic, economic, social şi educaţional. Există multe situaţii în care aceste fete sunt ignorate 

datorită faptului că abilităţile lor înalte nu sunt identificate sau încurajate deoarece lipsesc cu 

desăvârşire cercetarea sistematică, sprijinul strategic sau oportunităţile educaţionale. 

O parte din literatura de specialitate existentă se bazează pe metodele ce cercetare cantitativă 

în care nu se face nicio referinţă la fetele palestiniene care trăiesc în Ierusalimul de Est. Pentru 

a asigura o dezvoltare strategică eficientă şi a implementa acţiuni în sprijinul educaţiei, este 

important ca acest domeniu să fie suplinit cu literatură de specialitate care să dezvăluie 

realitatea privind fetele palestiniene supradotate, precum şi propriile lor experienţe şi puncte 

de vedere.   

În cadrul acestui studiu s-au utilizat metodele de cercetare calitativă, în special teoria 

întemeiată empiric şi studiile de caz narative. Pe parcursul unui an au fost selectaţi şi 

intervievaţi la domiciliul lor din Ierusalimul de Est douăzeci de participante la cercetare. Două 

dintre aceste fete au fost selectate pentru studiul pilot, permiţându-i astfel autorului să 

pătrundă mai bine domeniul şi să identifice aspectele caracteristice acestor fete. De asemenea, 

o mamă şi o profesoară au fost intervievate pentru a furniza date coroborative pe parcursul 

cercetării. Datele de la interviuri, din jurnalele de cercetare şi din jurnalele fetelor au fost 

codate şi analizate prin intermediul teoriei întemeiate empiric.      

Rezultatele principale ale acestei cercetări arată că aceste fete trăiesc prinse la mijloc între 

aşteptările familiei, cele ale şcolii şi cele ale comunităţii. Pentru ele, aceasta a fost prima 



ocazie când au putut să-şi prezinte propria lor istorie precum şi preocupările lor unice legate 

de ceea ce înseamnă să fie supradotate şi diferite de alte persoane din cadrul familiei, al şcolii 

şi al societăţii. Relatările lor scot în evidenţă paradoxul dintre visele lor personale şi faptul de 

a trăi ca o fată normală într-o societate marcată de tradiţie. Cercetarea a mai scos la iveală 

faptul că cele mai importante provocări cu care se confruntă aceste fete sunt responsabilităţile 

de natură socială şi situaţiile în care trebuie să joace diverse roluri (fiică, o soţie bună, o mamă 

deosebită, un membru al unei „minorităţi” şi în acelaşi timp să facă faţă problemelor zilnice) 

impuse de statutul lor economic şi social din momentul în care încep şcoala şi chiar mai 

înainte. Aceste fete şi-au exprimat hotărârea de a face schimbări în viaţa lor, accentuând 

totodată importanţa de a nu uita de unde au plecat. De asemenea, pe faţa lor s-a putut citi 

sentimentul de înstrăinare şi meditare la statutul lor în societate. Majoritatea fetelor îşi percep 

propria experienţă şcolară ca pe ceva „rău” sau „cel mai dificil lucru” pe care trebuie să-l facă, 

ceea ce înseamnă că nu au fost mulţumite de sistemul educaţional, şi în special examenul de 

absolvire a liceului (i.e.: tawjiheei
1
), comportamentul profesorilor, precum şi metoda de 

evaluare a fetelor eminente. Majoritatea fetelor au afirmat că şcoala nu era locul cel mai de 

dorit pentru a-şi dezvolta talentul/abilităţile, aceasta datorându-se mai cu seamă lipsei 

activităţilor extra curriculare. Mărturiile din prezenta cercetare oferă exemplul a ceea ce poate 

fi numit o fată captivă prin faptul că trăieşte în „spaţiul limitat” al Ierusalimului de Est. În 

ciuda rolului fundamental jucat de familie în creşterea şi educarea copiilor, câteva fete au 

sugerat că familiile lor sunt încă sub influenţa unei mentalităţi tradiţionale, lucru care le 

limitează năzuinţele şi capacitatea de schimbare.  

Prezenta cercetare dezvăluie patru teme majore şi categorii aferente ce surprinde starea de fapt 

şi percepţia cu privire la supradotarea femeilor în Ierusalimul de Est. Temele variază de la 

sentimentul de a fi diferit şi supradotat (temele 1 şi 2) la limite impuse asupra opţiunilor şi a 

                                                           
1
 Tawjihee se referă la examenul de absolvire a liceului la finalul clasei a 12-a şi reprezintă un element major în 

admiterea la facultate şi alegerea specializării. 



libertăţii personale (tema 3) şi încheie cu dorinţa de schimbare şi eliberare de destin (tema 

4).   

Rezultatele cercetării au implicaţii majore, indicând faptul că fetele palestiniene supradotate 

au o motivaţie puternică şi sunt conştiente de ceea ce sunt, însă viaţa lor în familie, la şcoală şi 

în societate se desfăşoară în interiorul Zidului de Despărţire precum şi în contextul politic 

coercitiv din Ierusalimul de Est. Creatorii de politici, şcolile, consilierii, profesorii şi părinţii 

trebuie să-şi unească eforturile pentru a descoperi talentul din aceste fete şi a le oferi sprijinul 

cuvenit. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


